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ZPRÁVA

IOF Osteoporosis Diagnosis Course with Densitometry Certification
v Luhaãovicích 27.–28. 10. 2007

Malebné lázeňské městečko Luhačo-
vice leží na jižní Moravě, asi 20 km ji-
hovýchodně od Zlína. První zmínka
o existenci luhačovických minerálních
vod pochází od fyzika a lékaře Jana
Ferdinanda Hertoda z Todtenfeldu.
V roce 1669 vydal písemnou zprávu
o chemickém složení luhačovické vo-
dy, popsal způsob pitné léčby a úspěš-
né výsledky léčení. Zprávy o léčivé
moci luhačovických vod se roznesly po

okolí, a tak v následujících letech zača-
li přijíždět do Luhačovic první hosté.
V té době byla léčba prováděna pouze
pitnou kúrou. Léčba přírodními mine-
rálními koupelemi byla zahájena v roce
1790, kdy byly vybudovány první dře-
věné koupelny s kabinami. O vznik láz-
ní se koncem 18. století zasloužil hrabě
Vincenc Serényi, který dal postavit
první léčebná a ubytovací zařízení.
Svou originální architekturou vtiskl

lázním jejich současný nenapodobitel-
ný ráz začátkem dvacátého století slo-
venský architekt Dušan Jurkovič. Do
Luhačovic přijíždějí nemocní s poru-
chami dýchacího ústrojí, trávicího trak-
tu, diabetem i onemocněním pohybové-
ho aparátu.

Na konci letošního října, těsně před
X. společným kongresem českých
a slovenských osteologů, se do luhačo-
vických lázní sjelo takřka sto účastníků
dvoudenního kurzu, pořádaného ve
spolupráci International Osteoporosis
Foundation (IOF) a SMOS. Školiteli
byli dva významní odborníci – dr. Ma-
rius E. Kraenzlin z Univerzity v Basile-
ji a prof. Claus-Christian Glüer z Uni-
verzity v Kielu. Celý kurz včetně
závěrečného přezkoušení probíhal vý-
lučně v anglickém jazyce. V rámci
časově náročného programu, připrave-
ného IOF, zaznělo během soboty a ne-
dělního dopoledne celkem dvanáct od-
borných přednášek, bezprostředně
spojených vždy s krátkou diskuzí. Je-
jich témata prakticky pokryla celou
problematiku osteoporózy od nových
poznatků v patofyziologii přes mož-
nosti diagnostiky (hovořilo se i o otáz-
kách spojených s radiací a kontrolou
kvality denzitometrických přístrojů) až
po současné názory na prevenci a tera-
pii této choroby. Zajímavé byly také
ukázky klinických kazuistik s příklady
řešení léčby a monitorování nemocné-
ho v konkrétním případě. Po přednáš-
kách následoval závěrečný test odbor-
ných znalostí, připravený v IOF.
Během 90 minut museli účastníci zod-
povědět padesát otázek. Detailní vy-
hodnocení testu proběhne ve švýcar-
ském Nyonu, v současném sídle ústředí
IOF. Úspěšní absolventi se mohou těšit
na certifikát platný, ve všech státech
EU. Jejich seznam uveřejníme v někte-
rém z příštích čísel časopisu.

O technické zabezpečení kurzu a po-
hodlí přednášejících i posluchačů se
bezchybně postarala agentura BPP ze
Zlína. Všem, kteří se o zdárný průběh
kurzu jakkoli zasloužili, srdečně děku-
jeme.
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